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O COMEM-ORARE 
11 ani dela încheerea armistifiului. 

Ziua de 11 Noembrie 1918 răsăria ca 
un crâmpeiu de uscat; împodobit în toate 
straele bogate ale naturii, după grele şi 

istovitoare lupte cu valurile injuriate ale 
apelor fără fund. A ni dearândul, cea mai 
aleasă parte a omenirii gemuse dureros 
sub lovituri ce cădeau greu, în. furtunoase 
repeţiri. Cine-ar puteri să evoace dumne
zeeasca înseninare ce s' a aşezat în acea 
zi pe frunţile brăzdate de fierul ascuţit al 
îngrijorării! Cine-ar putea să redea ima
ginea inimilor ce după amar de ani, pen
tru prima dată, în acea zi, gustau din nou 
nădejdea păcii rodnice şi binecuvântată ! 
Era bucuria deliranta a revederii căminului 
părăsit, chiar dacă dJn acel cămin nu mai 
existau decât semne pldngătoare ale gos
podăriei înflorite de altădată. Era bucuria 
recăpătării· drepturilor la vieaţă individuală 
şi cetăţenească, călcate brutal în picioare 
de cotropitori îngâmfaţi. Era bucuria bi
ruinţei, care pune în locul dezastrelor şi 

jertfelor corespondentul lor firesc, cel puţin 

ca principiu de bază pentru'. viitor. iar mar 
pre· sus de , orice, pentru tot ce vibra ro.
mâneşte, era bucuria înfăptuirii gândului 
scump tuturor românilor de totdeauna de 
a trăi laolaltă în orânduiala specific ro
mânească şi în. ritmul propriu românis
mului. 

Ziua de 11 Noembrie 1918. O, ce zi 
rară în vieaţa poporului nostru! Ziua nă
dejdilor viguroase pentru viitor, :i,Îua răs
plătirilor binemeritate pentru vitejia epo
peică a ostaşului român! Sd nu ex'agerăm 
însă. •Ziua de 1 J Noembrie 1918 a fost 
atât: ziua odihnirii armelor ucigătoare şi 

a trupurilor omeneşti istovite de încordări. 
Nu însă si ziua· păcii isufletesti, a acelei . ~ ' 

împăcări care înseamnă ~ioicirine spirituală, 
curăţenie morală, armonizare crimpleckz -a, 
gândurilor şi simţirilor, cari Jormează co
moara sfântă a unui neam, şi în sfârşit: 

o credinţă mai presus · de orice credinţe, 

un botez mai pre sus de orice botezări 

vremelnice şi un Dorrtn, 'ma_i pre sus de 
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orice dom:1i sau domnişori, călători şi ei 
prin această vieaţă pământească. Această 
zi trebuia să vină după 11 Noembrie 1918. 
Si iată că au trecut I I ani de nădejduire 
şi tot nu putem spune că cel puţine aproape. 

E o constatare, bine întemeiată, a psi
hologiei omeneşti postbelice şi anume că 
după încetarea războiului armelor începe 
războiul sufletesc în jiecare individ atins 
de undele pestifere ale războiului cu armele. 
Fiecare saldat s'a- întors la căminul său 
cu un câmp de luptă în sufletul său, pe 
care se războes~ încă armatele patimilor 
răscolite de vederea sângelui omenesc vărsat 
fără milă cu armata bunului simţ, a sim
ţului creştin susţinut de puterea mistică a 
unui lanţ nes/ ârşit de înzestrări morale 
mai tari si ca vremea si ca omul. 

' ' Când va înceta acest războiu moral, 
care face ravagii în sufletul individual şi 

deci e cu mult mai periculos, am putea 
vorbi de ziua cea mare a păcii rodnice şi 
prielnice întregului neam românesc, ca roua 
dimineţii pentru florile ce au a întâmpina 
căldura dogoritoare a soarelui. Dar, vorba 
e, când va înceta? Numai atunci când 
Iisus îşi va ~ecăpăta locul, tot locul cu-

venit Lui, tn sufletele româneşti. Pentru 
aceasta un singur cuvânt are dreptul să 
fie grăit de toţi cei mari şi ascultat de 
toţi cei mici, grăit cu convingere şi sfin-:
tenie, iar acest cuvânt e următorul: înapoi 
ia biserica crescătoare a neamului, căci 
Iisus, absent din sujletele noastre, acolo 
se află, pe altarul acestei biserici strămo
ŞPŞli şi numai de acolo putem lua puterea 
de a dobândi şi pacea razboiului sufletesc. 
Consolidare şi armonizare sufletească nu 
poate fi înţeleasă - rămân cuvinte goale 
fără aportul bisericii, fără Iisus, - căci 
adevărat e cuvântul lui în vecii vecilor: 
"Fără de Mine nu puteţi face nimic" 
(Ioan XV). 

Spre aceasta îndeamnă biserica orto
doxă pe toţi fiii ei binecredincioşi şi cu 
dragoste de neam, cu prilejul ·acestei zile 
de comemorare a încetării războiului ar
melor, rugând pe Dumnezeu să ne dă
ruiască cât de curând şi ziua oăcii sufle
teşti prin credinţa vie în El şi în biserica 
strămoşească întemeiată ca să fie sfinţi

toare şi mântuitoare. 
REFERENT. 

PREDICA. 
Rostită Ia Radio în ziua de 3 Noembrie 1929. 

"Sfinţească-!e 1rnmele Tău" 

Iubite Frate, 

Ce lucru zadarnic ar fi propovăduirea 
noastră din fiecare Duminică, dacă printr'a
ceasta, am urmări nu propăşirea ta întru 
cele duhovniceşti, nu incredinţarea ta despre 
bunătatea lui Dumnezeu, nu vindecarea lumei 
de orbirea ce-o împieâică să vadă împărăţia 
de lumină şi de har ce se descopere în sf. 
Evanghelie, ci am urmări scopuri mărunte 
legate de trufia şi de socotinţele amăgitoare 
şi zadarnice ce ne facem despre noi înşine. 

Ar fi aceasta o ispită pierzătoare de su
flet, nu numai pentru cel ce propovedueşte 

dar şi pentru cel ce ascultă şi preţueşte mai 
mult meşteşugul vorbirii, căci se poate ca 
din pricina neîndemânărei vorbirei să arun
ce mărgăritarul adevărurilor sfinte, de cari 
sunt legate mântuirea sufletelor şi veşnicia 
vieţei. 

Intru toată propoveduirea noastră trebue 
să urmărim numai proslăvirea lui Dum
nezeu în vorbă şi în faptă, iar datoria de a 
proslăvi numele Domnului trebue să o ră
sădim ca pe cea mai aleasă floare în sufletele 
voastre. Totuşi noi cei credincioşi ne dăm 
bine seama că nici cu cuvântul nici cu 
fapta n'aducem după cuviinţă laudă lui 
Dumnezeu şi de aceia prin cu vinte]e „sfin
ţiască-se numele tău" din rugăciunea Tatăl 
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nostru c~rem ajutorul lui Dumnezeu pentru 
împlinirea acestei datorii. Noi suntem încre
dinţaţi că tot ceia ce facem cu adevărat bun, 
nu este o lucrare ce ne aparţine în între
gime şi ar agonisi pentru noi un merit, 
ci izvorul a tot lucrul bun ce săvârşim, stă 
în părtăşia de străduinţe cu harul şi lucrarea 
Domnului pentru mântuirea noastră. 

Omul nu poate fi socotit ca un isvor al 
lucrurilor bune, ci mai degrabă un pământ 
piet1 os, bătătorit, plin de mărăcini sau bun 
în care Dumnezeu aruncă sămânţa adevăru
lui şi a vieţei veşnice. Ce putem da noi stă
pânului lumei care să nu fie al său ? 
Chiar proslăvirea şi cântările de laudă ce 
aducem Tatălui nostru cel ceresc nu răs
pund unei trebuinţe sau unei dorinţe a lui 
Dumnezeu, ci sunt mai degrabă mireazma 
iubirei ce se descopere inimei noastre, atunci 
când cunoaştem că lumea atât cea văzută 
cât şi cea_ nevăzută sunt rodul iubirei lui 
Dumnezeu care El însuşi este iubire. Dacă 
vrei să fi părtaş iubirei sau dacă până acum 
ai fost cu totul nepăsător şi necunoscător 
al sfinţeniei Lui care se manifestă în iubire 
şi se vădeşte în jertfa Lui pentru tine, spune 
împreună cu mine „sfinţească-se numele Tău" 
şi haide să cercetăm înţelesul mai adânc al 
acestor ·vorbe. 

Iubite Frate, 

De atâtea ori ai spus cuvintele acestea : 
„sfinţească-se numele Tâu" de câte ori din 
pietate sau din obişnuinţă ai pronunţat ru
găciunea domnească „Tatăl nostru''. Dar 
poate că niciodată nu te-ai oprit cu cuget de 
adâncire asupra fiecărui cuvânt, deci nici a
supra cuvintelor „sfinţească-se numele Tău". 
Şi dacă aceste cuvinte nu sunt aşa de greu 
de înţeles, nu s'ar putea spune că sunt cu 
cu totul lipsite de greutăţi. Iată de pildă : 
Noi ne rugăm lui Dumnezeu, şi îi cerem 
ca să se sfinţească numele Lui. Nu care 
cumva numele lui Dumnezeu nu este încă 
destul de sfânt ? Sau sfinţenia sa este ceva 
ce se dobândeşte în timp? Noi, cu nici un 
chip nu putem interveni în lucrarea de sfin
ţenie pe care Dumnezeu o săvârşeşte asu
pra sa însuşi şi atunci la ce foloseşte ru
găciunea noastră ? 

Dar înţelesul cuvintelor „sfinţească se nu
mele Tău" este cu totul altul. Lucrarea de· 
sfinţenie pentru care cerem ajutoare Dom
nului nu se săvârşeşte asupra Sa, ci asupra 
celui ce se roaga. Cerem cu alte cuvinte 
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Tatălui nostru carele este în ceruri ca să ne 
ridice la vrednicia de a cunoaşte sfinţenia 
Sa. Căci dacă majestatea divină nu se oglin• 
deşte în noi, aceasta se datoreşte faptului că 
negura păcatelor întunecă sufletele noastre; 
dacă bunătatea Lui, nu stârneşte bunătatea 
noastră, nu ne îndreptăţeşte aceasta de cât 
să tragem încheerea că criteriile morale sunt 
absente, în noi. Dacă iubirea Lui nn găseşte 
răsunet în iubirea noastră, trebue să ne în
doim de iubirea lui Dumnezeu? Nu cumva 
printr'o viaţă fără Dumnezeu legătura de 
iubire ce trebue să lege pe om de Creato
rul lui s'a destrămat şi pornirea inimei 
pentru adoraţie şi iubire a alunecat asupra 
celor trecătoare ? Aprinde-ţi frate candela 
conştiinţei, coboară în tainiţele fiinţei tale şi 
cercetează acolo cu deamănuntul. Cel ce-ţi vor
beşte este duhovnic şi cunoaşte că oamenii sunt 
deosebit de sprinteni în cercetarea ticăloşiei al
tora, dar când încerci să le îndreptezi cu
getele asupra lor înşile, se opresc întâi la 
păcatele pe cari nu le-au făcut, apoi la viţiile 
pe care nu le au şi cu multă grije şi lene
vire se apropie de rănile sufletelor lor. Nu 
aşa, frate. Nu aceasta este calea desăvârşirei. 
Priveşte cu groază spre tine cel pe care 
vreai să-l ascunzi de ochii oamenilor. Nu te 
linişti cu gândul că aşa sunt oamenii, că şi 
alţii fac la fel cu tine ; ba te întrec în rău
tăţi. Vrei să găseşti asemănări cu cei răi 
pentru a găsi îndreptăţiri şi merite vieţei 
tale, aşa cum este? De ce nu te asemeni cu 
cei buni, ca să te îngrozeşti de viaţa ta aşa 
cum este? De ce să te asemeni cu Iuda, 
faţă de care tu eşti ca unul dintre cei cari 
au nădejde de mântuire şi să nu te ase
meni cu cei ce au primit pe creştetele lor 
cununi de mucenici? Opreşte-te frate cu stă
ruinţă în faţa cugetului tău. Intreabă-te, dar 
întreabă-te cu seriozitatea, cu care nici odată 
nu te-ai întrebat: Crezi în Dumnezeu ? Nu 
ocoli răspunsul; căci el nu poate fi decât 
da, sau nu. Dacă nu crezi, noi cei credin
cioşi ne vom ruga pentru tine ca bunătatea 
Lui să biruiască rătăcirea ta ; iar dacă tu 
crezi, înmulţeşte talantul tău. Nu te mulţu
mi cu răul pe care nu-l faci, ci mai degrabă 
ceartă-te pentru binele pe care puteai să-l 
faci şi nu l-ai făcut. Aşa să lumineze lu
mina voastră înaintea oamenilor, ca văzând 
faptele voastre cele bune să preamărească pe 
Tatăl, spune Mântuitorul. Sfinţenia Lui deci 
se vădeşte în faptele noastre. O faptă bună 
este un răspuns bunătăţei lui Dumnezeu. 
Ea aduce pentru cel ce o săvârşeşte răsplata 
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veşmca; pentru cel ce se împărtăşeşte de 
rodul binefacerii uşurarea greutăţilor vieţei şi 
un îndemn de mulţumire către Domnul care 
lucrează prin cei aleşi ai săi; iar pentru cei 
ce văd fapta cea bună dovedirea putinţei 
unei vieţi sfinte. ,,Tatăl nas· ru carele eşti în 
ceruri, sfinţească-se numele tău". Oceanele 
şi mările la timpuri hotărâte se înalţă în 
albiile lor, şi înaintează spre maluri ! Ase
menea lor omenirea cercetindu-şi zădărni
cia trudei sale nu găseşte răspuns. Ea are 
nevoe de milă, de ajutor, de bunătate, Je 
braţe părinteşti deschise. Iat-o înălţându-se 
către semnurile cerului asemenea genunilor 
de ape : Tatăl nostru carele eşti în ceruri ; 
dar întorcându-se către sine şi văzându-şi 
nevrednicia de a se împărtăşi noianului de 
bunătate, de iubire şi de har, îngenuche, se 
mărturiseşte şi cerşeşte: ,,sfinţească-se numele 
Tău". ,,Sfinţească-se numele Tău" de către 
mine, de către noi cei credinc:oşi. 

Dar noi suntem într'o ţară crerştină, unde 
cei mai mulţi sunt botezaţi în numele Sfin
tei Treimi. Şi ţara noastră înşăşi este încon
jurată de alte ţări creştine. De ce atunci este 
nevoie ca noi să facem îndemnuri neînce
tate pentru cinstirea numelui lui Dumnezeu? 

Ei bine chiar dacă numele de creştin ar 
fi o realitate sufletească, chiar dacă viaţa 
şi-ar aşeza faptele ei după dreptarul Evan
gheliei, cum îşi aşează zidarul cărămizile 
dealungul sforei ca să facă zidul drept, încă 
ar fi nevoe neîncetată de îndemnare. Dar 
când viaţa noastră este aşa de îndepărtată 
de Dumnezeu, când nici frica de Dumne
zeu, nici ruşinea de oameni nu mai însem
nează nimic pentru mulţi cari totuşi poartă 
numele celui de pe Golgota, atunci datoria 
noastră apasă greu. Că nu se sfinţeşte nu
mele lui Dumnezeu, cu cuvântul şi cu fapta 
o ştim, de şi nu înţelegem pentru ce; dar 
ca să înjuri pe Dumnezeu şi să batjocoreşti 
toate lucrurile sfinte, iată ceeace nu poate 
răbda de cât numai Dumnezeu. 

Ne spune sf. Scriptură la cartea judecăto
rilor că Samson fiind adus de Filisteni -
vrăşmaşii lui - să fie batjocorit, după ce i 
se scoseseră· ochii, ne mai putând răbda, a 
rugat pe copilul ce-l purta de mână să-l 
ducă la stâlpii pe care se sprijinea templul 
zeului Dagon, şi punând mână pe stâlpi s'a 
rugat: ,,Doamne, rogu-te, aduţi aminte de 
mine şi întăreşte-mă, Dumnezeule". Apoi zise: 
,,stingă-se viaţa mea îm preilnă cu Filistenii" 
şi scuturând, templul se dărâmă. Moare şi 
e], dar mor şi vrăşmaşi lui. 

Dumnezeu însă este plin de îndurare. 
Cei ce-l înjură săvârşesc o faptă mai urâtă 
decât Filisteni faţă de Samson. Temeliile 
universului sunt în mâinile Lui. O ! Dum
nezeule, mă îngrozesc când mă gândesc ce-1r 
fi dacă în locul bunătăţei şi ertărei Tale 
dnmnezeeşti ai fi stăpânit o clipă numai de 
dreptatea omenească I Se poate însă îndrepta 
lumea?· E greu de răspuns ; căci păcatul 
este o hidră cu nenumărate capete; dar se 
poate ca noi să nu încurcăm a îndrepta pe 
cât mai mulţi?! Ar trebui înjghebată o a
sociaţie a tuturor celor ce nu pângăresc cele 
sfinte cu înjurătura lor. S'ar putea pune 
afişe cu îndemnuri pe la toate colţurile 
străzilor, prin localurile publice, s'ar putea 
prescrie pedepse pentru cei ce sunt în exer
ciţiul paterei publice şi totuşi batjocoresc pe 
Dumnezeu.· O! Câte mijloace nu s'ar găsi 
pentru întărirea celor slabi. Până atunci cer
cetează-te pe tine. Dacă eşti tată, îngrijeşte
te de copilul tău. Nu-i da pildă rea şi în
grijeşte-te de lupta împotriva pildelor rele 
de aiurea. Eşti tată sau mamă, nu vă daţi 
copiii şi sufletele lor diavolului. Groznic 
lucru ! De câte ori mergem la Biserică auzim 
cuvintele: pre noi înşine şi unul pre altul, 
şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu 
să o dăm. Eşti creştin şi tată şi te dai şi 
pe tine şi pe copilul tău nu lui Dumnezeu, 
ci diavolului. Ştiu ! că te desvinovăţcşti 
spunând că aceasta este numai o obişnuinţă, 
nu ceva făcut cu cuget rău. 

Dar dacă nu este rău sau nu este atât de 
rău, poţi spune că este bine ? Şi dacă răul 
a devenit obişnuinţă în loc de a fi mai puţin 
rău, dimpotrivă, este cu atât mai primejdios 
cu cât în lupta împotriva obişnuinţei nu te 
ajută temeinic, nici mintea, nici inima. 

Iubite Frate, 

Pe vremea regelui Ahav profetul Ilie a 
strâns pe toţii cari cinsteau numele lui Baal 
şi-i aduceau jertfe şi au hotărât că peste a 
cărui jertfă se va pogori foc din cer ca să 
mistue jertfa, acela slujeşte Dumnezeului 
celui adevărat şi după ce în zadar preoţii 
lui Baal se roagă să trimită foc din cer 
pentru ca să mistue jertfa, Ilie profetul pune 
să toarne apă p~ste jertfă şi apoi se roagă: 
„Auzi-mă, [Doamne, auzi-mă ca să cunoască 
poporul acesta că Tu eşti Dumnezeu, şi în
toarce inima lor. Atunci a căzut foc din cer 
şi-a mistuit oloc.mstul şi lemnele şi pietrele 
şi ţărâna şi-a s:.ipt şi apa din groapă". 
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Astăzi sunt mulţi baali. Aproape fiecare 
îşi face un baal din faptele sale şi i se în
chină şi îi slujeşte şi-l cunoaşte. Noi trebue 
ca peste altarele lui Baal şi ale 1 ni Mamona, 
cn duhul şi puterea lui Ilie să chemăm 
focul iubirei de Dumnezeu şi de oameni, căci 
numai aşa se va mistui până în temelie toate 
Sodomele la care se închină multe suflete. 
Rugaţi-vă împreună cu mine cu cuvintele 

MISCAREA 
Cercul Pastoral I Ploeşti. - Joi r 7 Oct. 

a. c., ora 7 p. m., la Catedrala Sf. Ioan iin 
Ploeşti, s'a făcut deschiderea cercului pas
toral No. r. In prezenţa tuturor membrilor 
cercului - preoţi şi cântăreţi - şi a unui 
numeros public, părintele Const. M. Petre, 
Protopopul jud. Prahova, circ. I Ploeşti, a 
deschis seria conferinţelor printr'o cuvântare 
clară şi mai mult decât frumoasa, insistând 
mult asupra rostu1ui şi foloaselor ce aduc 
credincioşilor aceste adunări săptămânale, 
aceste cercuri pastorale. 

„Ierarhii bisericii noastre şi preoţimea 
conştientă -- zice P. C. Sa - văzând că 
pentru menţinerea şi întărirea credinţei stră
moşeşti în popor, nu mai este deajuns nu
mai liturghia din Dumineci şi sărbători, şi 
puţina predică pe ici pe colo, şi având în 
vedere curentul nesănătos ce vine din partea 
sectanţilor de orice fel, an hotărât ca în 
adunări săptămânale preoţii împărţiţi pe 
cercuri, să explice poporului însetat după 
învăţătură sfântă, puţin câte puţin din fru
moasele învăţături cuprinse în sfintele scrip
turi. Urmaţi aceste conferinţe precedate şi 
de scurte servicii religioase, şi vă veţi în
toarce mai buni, mai Î'ldreptaţi la casele 
voastre". 

Urmează conferinţa preotului N. Vasi
lescu, preşedintele cercului, care explică 
pilda din Evanghelie cu: ,,Bogatul nemi-
1 osti v şi săracul Lazăr". 

Corul Catedralei a executat câteva bucăţi 
religioase printre care remarcăm: Cine, cine, 
se va sui.. .. Pre Tine Te lăudăm .... după care 
şedinţa a luat sfârşit. 

* * * 
Cerc Pastoral. - Duminică 20 Oct. a. c., 

cercul pastoral Târgşorul Nou, protopo
piatul I Ploeşti, a ţinut şedinţă în parohia 
Târgşorul Nou. 
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profetului Ilie : ,.Auzi-ne pre noi, Doamne, 
auzi-ne pre noi ca să cunoască poporul a
cesta că Tu eşti Dumnezeu şi întoarce ini
ma lor ( r Regi r g. 37

). Tatăl nostru carele 
eşti în ceruri ! Sfinţească-se numele Tău! 
Amin. 

Econ. GH. COMANA 
Bis. Sf. Aposloli 

MISIONARA 
Serviciul divin, început la ora g dim., a 

fost oficiat cu tot fastul cuvenit, de un so
bor de preoţi în frunte cu proistosul Gri
gore N. Popescu. Corul cântăreţilor a dat 
răspunsurile sfintei Liturghii. 

Predica, în legătură cu Evanghelia zilei, 
a fost susţinută în mod mulţumitor de bă
trânul preot Alexandru Popescu, parohul 
parohiei St1 ejnicu. După săvârşirea sfintei 
Liturghii s'a oficiat şi un parastas pentru 
eroii comunei morţi în răsboiul pentru :11-
tregirea neamului. · 

Şedinţa publică s'a deschis la ora 2 1/2 
p. m., în localul şcoalei primare din · sat, 
de Cuc. Preşedinte al cercului, explicând 
pe înţelesul tuturor scopul cercurilor pas
torale ; elevii şcoalei primare au executat 
apoi diferite coruri şi recitări cu caracter 
religios-moral, sub conducerea d-lui Director 
D-tru N. Popescu, care a arătat multă bună 
voinţă şi dragoste de a lucra de comun 
acord cu cel'lalt luminător al satelor -
preotul - în asemenea ocaziuni. 

Imediat a urmat conferinţa preotului Con
stantin N. Popescu - Coada Isvorului, tra
tând despre: ,, Credinţa creştină în confor
mitate cu preceptele evanghelice", conferinţă 
bine studiată şi argumentată. Vorbeşte apoi 
Proistosul Gr. Popescu despre: ,, Concubinaj" 
după care elevii şcoalei au jucat piesa de 
teatru: Invăţătura. După conferinţa d lui 
director D. Ionescu, ,,Supunerea .Ia legi şi 
stăpânire", Cucernicul Preşedinte prin alese 
cuvinte mulţumeşte auditorilor veniţi în 
număr mare, şi declară şedinţa cercului 
închisă. 

Din ofrandele aduse de credincioşi, în 
sumă de lei 7 57, s'a dat 400 lei în dar 
unui copil sărac dar silitor, pentru a-şi pro
cura cele necesare la şcoală; 
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MIŞCA.REA. IN CLER 

NUM1RI, TRANSFERARI, DEMISII, 
DECESE. CANTĂ~EŢI-PARACLISERI, 
1 Oct.-1 N oembrie 1929. 

r. Augustin Chioreanu se numeşte pe data 
de 1 Sept. a. c., paracliser la Capela Inter
natului teologic, în loe;ul lui Ilie Bunea, 
plecat pe aceiaşi dată. 

2. Badea Cruceru se numeşte pe data de 
1 Oct. a. c., cântăreţ la biserica Sf. Treime 
din Găeşti-Dâmboviţa, în locul lui Ioan Ilie 
titular demisionat. 

3. I. Istrătescu se numeşte pe I 5 Aprilie 
cor., dirijor la bis. Zlâtari din Capitală, în 
locul lui E. Certan demisionat pe aceiaşi 
dată ; iar pe data de 1 Sept. a. c., se nu
meşte cântăreţ II, la biserica Sf. Dumitru 
aceiaşi parohie Diaconul Luca Haricotov, 
în locul vacant. 

4. Const. I. Dumitrescu se numeşte pe 
data de 1 Oct. a. c., paracliser la biserica 
Sf. Ilie Găeşti în locul lui Andrei G. Ni
colae, demisionat pe aceiaşi data. 

5. Adrian Stoicescu se numeşte pe data 
de I Sept. a. c., dirijor la corul bfaericii 
Dichiu Tirchileşti din Capitală, în locul lui 
Al. Rădulescu demisionat pe 1 Sept. a. c. 

6. Ilie I. Nicolae se numeşte pe data de 
1 Oct. a. c, cântăreţ la parohia bisericii 
Stejaru din Capitală, în locul lui Dumitru 
I. Burghiu, retras pe aceiaşi dafii. 

7. C. Dănescu se reintegrează pe data de 
1 Oct. a. c., în postul de dirijor de cor la 
biserica Popa Soare din Capitală, în locul 
lui I. Rânzescu provizoriu demisionat pe 
aceiaşi dată. 

8· Florea B. Zamfir se transferă pe data 
de 1 Oct. a c., dela Talpa-Bâscoveni la 
parohia Scurtu Drăceşti, în locul lui Dincă 
I. Petcu plecat la I 5 August cor. în armată. 

9. Marin D. Netejoru se numeşte pe 1 
Oct. a. c., cântăreţ la parohia Talpa-Bâsco
veni jud. Vlaşca II, în locul lui Florea B. 
Zamfir, transferat la Scurtu-Drăceşti pe 
aceiaşi dată. 

10. Gh. I. Constantinescu se numeşte pe 
I Oct. a. c., cântăreţ la parohia Sf. Gheorghe 
Nou din Gălăţeni Soricaşti Vlaşca II, în 
locul lui Dumitri Iliuţă plecat în armată 
la 15 August a. c. 

1 I. Marin S. Ionescu se numeşte pe data 
de I Oct. a. c., cântăreţ la Capela Română 

din Paris în locul lui N. Cazacu demisionat 
pe aceiaşi dată. 

12. Ghiţă R. Ioan se numeşte pe I Sept. 
a. c., paracliser la parohia Miron Christea 
din Circ. I a Capitalei, în locul lui Dumitru 
Ştefănescu plecat în armata. 

I 3. Const. Manolescu cântăreţ la parohia 
Albeşti-Muru din jud. Prahova III, se tran
sferă pe data de 1 Sept. a. c., la parohia 
Adormirea Urlaţi, în locul titularului Ioan 
M. Tomescu, decedat la 26 Iulie a. c. 

14. Nicolae Albulescu, paracliser la pa
rohia Sf. Filofteia din Ploeşti demisionat 
pe 1 Oct. a. c., se şterge din state. 

15. Vasile Alex. Popescu se numeşte cân
tăreţ pe 1 Oct. a. c., la parohia Buciumeni 
jud. Ilfov II, în locul lui Al. Popescu de
cedat la 3 1 Mai a. c. 

16. Eug. Ştefănescu se numeşte pe 1 Sept. 
a. c. cântăreţ provizoriu la filiala Doamnei 
parohia Sf. Nicolae Şelari din Capitală circ. 
I, în locul lui Ioan Popescu plecat în ar
mată la 1 Sept. a. c. 

17. Const. I. Popescu se numeşte pe 1 
Sept. a. c., cântăreţ la parohia Şerbăneşti 
jud. Dâmboviţa I, în locul lui Nae Popescu 
decedat la I 9 24. 

I 8· Gh. Vişoiu cântăreţ la parohia Bădeni 
jud. Dâmboviţa circ. I, neprezentat la post 
dela Sept. a. c., se şterge din state. 

19. Petre Popescu se numeşte pe data de 
I Oct a. c., paracliser la biserica Apostolul 
parohia Dobroteasa din Capitală circ. II, în 
locul lui Ioan D. Vintilescu demisionat pe 
aceiaşi dată. 

20. Ioan D. Popescu se numeşte pe 1 
Oct. a. c., cântăreţ la parohia Adâncata jud. 
Dâmboviţa circ. I, în locul lui Ioan D. I. 
Popescu demisionat pe acelaşi dată. 

2 r. Nic. Chivulescu se transferă pe data 
de I Mai a. c., dela parohia Drăgoeşti Pă
mânteni Dâmboviţa la parohia Măneşti ace
laşi protopopiat, în locul lui Nic. St. Marica, 
pus în disponibilitate pe I Ianuarie 1928, 

22. N. Mischie se numeşte pe 1 Oct. 
a. c., paracliser la biserica Mântuleasa din 
Capitală, în locul lui D. Udrea demisionat 
pe 1 Oct. a. c, în postul de paracliser la 
parohia Negustori din Capitală pe aceiaşi 
dată se numeşte Const. Dumitriu în locul 
lui N. Mazilu, demisionat la 1 Oct. a. c. 

23. Stancu Ilie Borcan se numeşte pe 1 
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Oct. a. c., cântăreţ la parohia Onceşti jud. 
Vlaşca circ. I, în lacul vacant. 

24. Ion Mureşanu cântăreţ la parohia Sf. 
Ilic şi Nicolae Ionescu, cântăreţ la parohia 
Sf. Treime din Găeşti jud. Dâmboviţa, se 
transferă pe 1 Oct. a. c., unul în locul altuia. 

25. Al. Filoreanu se numeşte pe 1 Oct. 
a. c, dirijor la Sf. Constantin din Capitală, 
în locul lui T. Corfescu, demisionat pe 
aceiaşi dată. 

26. Nae M. Popescu cântăreţ la Popeşti 
III, Prahova III, se destitue pe r Oct. a. c., 
fiindcă a comis o crimă. 

27. Gheorghe D. Carol se numeşte pe I 

Sept. a. c., paracliser la parohia Sf. Nifon 
Sârbi Târgovişte, în locul lui Stan Neguţ 
demisionat pe aceiaşi dată. 

2g. Iordan Ghidă cântăreţ la parohia Ca-
1 omfireşti-Teleorman decedat la 1 9 Iulie 
1 9 2 9 se şterge din state. 

29. Stelian Teodorescu cântăreţ la pa
rohia Sf. Nifon Sârbi Târgovişte, decedat 
la 7 Oct. a c., se şterge din state. 

30. Const. M. Pavelescu cântăreţ la pa 
robia Bălteni Dâmboviţa circ. III, demi
sionat pe data de I Oct. a. c , se şterge 
din state. 

Con.silier referenl, Pr. LUGEN B~RBULESCU 

NUMIRI, TRANSFERARI, DEMISII, 
DECESE. PREOŢI. I Oct.-1 Noernb. 1929. 

r. C. Pr. Const. N. Popescu nou hiro 
tonit pe seama parohiei Ileana Papadopol 
jud. Ilfov circ. III, se recunoaşte în state 
pe data de I 5 Sept. a. c. 

2. C. Pr. D. B. Ionescu se transferă pe 
r Oct. a. c., dela parohia Gorgota la parohia 
Răsvadu de sus, jud. Dâmboviţa. 

CRONICA. 
DISTINCŢIE. ·Preşedintele republicei Po

lone a conferit cu ocazia vizitei la Bucu
reşti a ministrului de externe Zalesky or
dinul „ Vulturul alb" în gradul de mare 
Cruce cu Cordon şi Stea. I. P. Sf. nostru 
patriarh-regent Miron. 

Circulara No. 14945/925. 
Atragem atenţiunea P. P. C. C. Proto

popi şi C. C. Preoţi din eparhia noastră 
asupra circularei de mai jos spre exe
cutare. 

p. Arhiepiscop şi Milropo'.it, 
t PLATON 

Consilier Referent, 
. Pr. EUOEN BARBULESCU 

3. C. Pr. Emil Păseulescu Orlea se re
cunoaşte în state pe 1 Sept. a. c., la pa
rohia Mihai-Vodă din Capitală pe seama 
căreia a fost hirotonit. 

4. C. Pr. Alex. Nicolescu paroh la Runcu 
Dâmboviţa demisionat pe I Oct. a. c., spre 
a-şi regula drepturile la pensie, se şterge 
din state. 

5. Pr. Haralambie Popescu se transferă 
dela Buzău pe data de I 5 cor., la parohia 
Sf. Voevozi din Capitală circ I, în locul 
Pr. V. Pocitan ales Arhiereu. 

6. Pr. Petre I. Dumitru nou hirotonit pe 
seama parohiei Vânători jud. Teleorman 
circ. I, se recunoaşte în state pe data de I 

Oct. a. c. 
7. Pr. Ştefan Lăpuşneanu nou hirotonit 

se recunoaşte pe r Oct. a. c., în statele pa
rohiei Sf. Voivozi din Urlaţi jud Pravova 
circ. III. 

8. C. Pr. Vasile Nicolescu paroh la Târg
şorul Vechi jud. Prahova decedat la ro Oct. 
a. c., se şterge din state. 

9. C. Pr. Al. Popescu dela parohia Ho
morîciu jud. Prahova circ. IV, demisionat 
pe data de I Ianuarie 1930, se şterge din 
state. 

1·0. Aurel Ciocoiu nou hirotonit se re
cunoaşte în statele Mânăstirii Ciorogârla 
pe I Sept. a. c. 

rr. Pr. D. Voinescu paroh la Fântânelele 
jud. Teleorman demisionat la 1 Oct. a. c, 
se şterge din state. 

12. Pr. Stancu Mitroiu nou hirotonit pe 
seama parohiei Furculeşti jud. Teleorman 
se recunoaşte în state pe 1 Oct. a. c. 

Consilier ref~rrnl, Pr. EUGEN BĂHBULESCU 

INTERNA. 

I nalt Prea Sfinţite, 

Precum cunoaşteţi din comunicările ce s'au 
făcut de către Consiliul Central Bisericesc, 
a luat de curâ11d fiinţă în Bucureşti „ Cassa 
de Econom1·e, A;idor şi Cn:a'it a C!oului Or
todox di'n România'\ căreia Parlamentul i-a 
acordat personalitate juridică şi care funcţio
nează în chip regulat cu începere dela 1 
Octombrie a. c., având sediul în localul Con
siliului Central din strada Matei Milo, 9. 

Este de prisos să insistăm asupra însem
nătăţii pe care o are această instituţiune 
pentru Biserică şi cler. Faptul că Statutul 
de organizare a Bisericii, la a cărui elabo-
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rare aţi luat parte, prevede la Art. 24, al. 
m, înfiiinţarea unei Casse de Credit, dove
deşte că necesitatea ei a fost întrevăzută şi 
de I. P. S. Voastră, odată cu noua organi
zare ce s'a · dat Bisericii noastre strămoşeşti. 

Incepând operaţiile, avem. însă nevoe de 
binevoitorul concurs al. I. P. S .. Voastre în 
care scop subscrişii în numele întregului 
Consiliu de administraţie al Cassei, . ne ·Îll• 
găd uim respţ:ctos - a vă ruga următoarele: 

PotriVit ~rt 6 şi 7 din Statut sunt membrii 
ai Casei, ,, toţi nzemb,-ii activi_ ai c/iJrului. si 
funcţionarii" instituţz"unilor bisericeşti din ţarii". 
Prin urmare, participarea tuturor preoţilor, 
cântăreţil,or ca şi a celorlalţi funcţionari bi
sericeşti din cuprinsul ace1ei Eparhii ~ste 
obligatorie şi urmează conform Art. 7 să li 
se reţie priµ statul de salar depunerile ce 
înţe1eg a face în contul Cassei, adică cel 
puţin. I °Io din salariul lunar cu sporurile. 

Pentru o mai bună regu1ă şi mai ales 
având în vedere că cota de I ¾ fiind · mi
nimă, se poate ca unele persoane să do
rească a li se reţine o cotă mai mare, noi 
am întocmit şi un formular de · declaraţie, 
pe care cel în drept urmează a-1. complecta, 
semna· şi trimite nouă. Datele~ din această 
declaraţie vor fi trecute de noi în registrul 
de membrii, unde se va nota data de când 
a început reţinerea, suma ce se reţine şi 
adresa exactă. 

In scopul realizării acestei dispoziţiuni, 
trimitem odată cu aceasta un număr de· r 200 

formulare de declaraţie, spre a fi puse la 
dispoziţia celor în drept. · 

In acelaş timp Vă rugăm însă, ca inde
pendent de ele, să dispuneţi a se reţine prin 
statul de salarii, I O /n din leafa de bază cn 
sporurile, tuturor preoţilor şi funcţionarilor 
bisericeşti din acea Eparhie, inclusiv perso
nalului bisericilor cu averi proprii. 

Această operaţie se va face în chipul 
următor: 

Până la organizarea definitivă a serviciilor 
Cassei, suma reţinută prin stat, se va detrage 
de către delegatul ordonanţator care o va 
mandata pe numele unui P. C. Protoiereu 
din capitala judeţului. Acesta va încasa snma 
şi apoi o va vărsa la sucnrsa1a Băncii Na
ţionale din localitate la dispoziţia ,, Cassei de 
Economie, Ajutor şi Credit a Clerului Or
todox din România" căreia îi va 'înainta şi 
recipisa Băncii. Delegatul ordonanţator va 
trimite Cassei borderou de sumele detrase 
cu menţiunea ordinului de plată trimis Pro-

topopului. Această operaţiune se aplică în 
Vechiul Regat şi Basarabia. 

Pentru Transilvania, suma reţinută prin 
stat se va incasa direct de către delegatul 
ordon-anţator şi se va vărsa lunar la sucursala 
Băncii Naţionale dit;i localitate la dispoziţia 
,,Cassei de Economie, Ajutor şi Cn:dit a Cle
rului Ortodox din România", căreia îi va 
înainta şi recipisa obţinută împreună cu bor
deroul reţinerilor. 

Acelaş lucru şi pentru Bucovina unde 
Ar hi episcopia Cernăuţilor este rugată a de
trage sumele respective din salariile ce se 
plătesc din Fondul religionar şi a se depune 
la sucursala Băncei Naţionale, înaintându-se 
Cassei, recipisa şi borderoul sumelor reţinute. 

Nu se face nici o reţinere personalului 
de serviciu (camerieri, servitori, etc.) şi nici 
personalului dela mânăstiri şi schituri. 

Precum am spus mai sus, aceste reţineri 
de r 0/ 0 urmează a se face independent de 
faptul dacă declaraţia individuală este sau 
nu subscrisă şi predată. Ea are rost numai 
ulterior şi numai în ce priveşte organizarea 
interioară a Cassei. 

Reţinerile se fac cu începere dela 1 Oc
tombrie a. c. Pentru cei ce au primit - deja 
salariul pe această lună, reţinerile se vor 
face în luna viitoare, adăugându se la reţi
nerile lunei curente. 
· · Prntru prima lună se va reţine şi suma 
de roo lei taxa de înscriere. 

Reţinerea se face în sume rotunde, ter
minate în zero aau 5. Pentru cei ce vor 
arăta în declaraţie că subscriu mai mult 
decât I 0/ 0, vom interveni pentru a se reţine 
ulterior diferenţa. 

\ .. 
Supunând cunoştinţei I. P. S. Voastre cele 

de mai sus, Vă adresăm un respectuos şi 
călduros apel, rugându-Vă să binevoiţi a 
dispune să ni se dea sprijinul necesar întru 
ducerea la bun sfârşit a tuturor chestiunilor 
în legătură cu Cassa de Economie a Cle
rului1 a cărei importanţă, nădăjduim că, clerul 
însuşi o va înţelege. De altfel ceiace cerem 
nu e propriu zis un sacrificiu, deoarece co
tizaţia de I tl/0 din salariu reprezintă o sumă 
foarte mică, care după zece ani se restitue 
cu dobândă, ceia ce însemnează că fiecare 
membru realizează pe nesimţite şi în mod 
indirect o economie. 

In afară de aceasta, atât preoţii cât şi 
instituţiunile bisericeşti de orice fel, vor 
putea obţine împrumuturi cu dobândă ieftină, 
realizându-se astfel prin propriile puteri ale 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



Bisericii toate nevoile derului şi ale insti
tuţiunilor ci. 

Imprumuturile se acordă cu începere dela 
·1 Ianuarie 1930. . 

Cererile se vor adresa fie direct Cassei, 
fie prin Eparhie. Un comitet corn pus din 
cei trei Consilieri Referenţi ai fiecărei Eparhii, 
va examina cererile şi va referi Cassei, care 
va aproba sau respinge împrumutul în te
meiul referinţelor ce i se vor da de către 
acest comitet de trei, instituit pe lângă fie
care Eparhie. 

Cassa primeşte şi depuneri spre fructifi
care cărora le va servi o dobândă conve
nabilă; de aceia ar fi bine ca atât Eparhia 
însăşi, cât şi celelalte instituţiuni din cu
prinsul ei, să depună la noi cel puţin o parte 
din sumele de care dispun şi care astăzi 
sunt depuse la alte Bănci unde sunt folosite 
în scopuri ce nu sunt ale Bisericii. 

Nădăjduind din toate puterile în sprijinul 
I. P. S. Voastre, Vă rugăm să primiţi ex
presiunea profundului nostru devotament. 

Preşedinle, Ic. P. PARTENIE 

Direclor, ŞTEFAN POPESCU 

'.'.':':~ Prin stăruinţa C. Preot G. I. Tătaru din 
parohia Mireşu-Prahova a luat fiinţă în acea 
parohie o :filială a „ Asociaţiei creştine or-

CRONICA 

todoxe Patriarlml Miron, organizată conform 
Statutului acestei Asociaţii şi în legătură 
strânsă cu ea. E o lucrare pe care am dori 
s'o vedem înfiripată în orice parohie, în
trucât numai în chipul acesta se poate 
deştepta interesul creştinilor pentru biserică 
şi se pot grupa în jurul preotului. 

-:-:-::: Pe ziua de 1 Octombrie a. c. D-l Ni
ţişor Cazacu a fost numit Secretar Eparhial. 
D-sa are studiile teologice făcute la Paris. 
Ii urăm muncă rodnică şi nădăjduim că 
aportul D-sale va fi cu adevărat preţios, cu 
deosebire în direcţia culturală al cărei lucru 
cere lucrători tot mai mulţi şi mai entu
ziasmaţi. 

~ Cu aceiaş bucurie şi nădejde însemnăm 
mimirea ca misionar a P. C. Pr. Dr. Gr. 
Cristescu, pe ziua de 1 N oembrie a. c. în 
locul P. C. Preot Stelian Iliescu, retras la 
parohie din pricina multelor lucrări cerute 
de nevoile bisericii şi creştinilor. P. C. Pr. 
Dr. Gr. Cristescu e bine cL1noscut în lumea 
noastră clericală· ca un scriitor bisericesc de 
prim rang şi plin de însufleţire faţă de pro
blemele culturale, - încât e inutil să mai 
inzistăm noi aci a-i arăta meritele. 

Cercurile culturale şi pastorale capăta: prin 
Sf. Sa un bun prieten şi sfătL1itor în acti
vitatea ce au a desfăşura. 

EXTERNĂ 

Comunicatul biuroului de presă evanghelic-polon din ziua de 26 Sept. 1929 

No. 18 

Consiliul ecumenic al autoritătii creştine. 
Comitetul. permanent din Stockholm, care 
a deliberat în prima jumătate a lunii Sep
tembrie, în Eisenach, în Germania, s'a re
organizat şi luat numele de ,,Consiliul ecu
menic al activităţii creştine". 

In această adunare vor fi reprezentate toate 
bisericile şi pentru a economisi muncă, ea 
susţine cele mai apropiate relaţiuni cu cele
lalte organizaţii evanghelice mondiale (Con
ferinţa mondială a bisericilor la Lausanne, 
raporturile amicale mondiale prin biserică, 
Consiliul misionar creştin internaţional ş. a.). 
Desigur că bisericile pravoslavnice de ră 
sărit vor rămâne destul ele impresionate. 

Institutul ştiinţifico social din Geneva, va 

fi reclădit ca o ,Casă ecumemca, pentru 
toţi colaboratorii organizaţiei creştine mon
diale. Consiliul ecumenic a publicat către 
toate uniunile bisericii or sale, o înştiinţare, 
cu următorul cuprins : Conferinţa mondială 
de activitate creştină deliberată în Eisenach, 
confirmă din nou, în mod so!emn, baza 
ennghelică a programului creştin, precum 
a fost publicat în înştiinţarea ecumenică din 
Stockholm, în anul 1925, către toate bise
ricile din întreaga lume. Ea recomandă co
mitetelor teologice, spirituale, autorităţilor 
bisericeşti, asociaţiunilor de tineri, ca cea 
mai mare grijă şi ca cea mai mare însem
nătate, studierea textelor cari au fost ela
borate la această mare conferinţă şi acest 
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lucru cu scopul de a da o activitate uce
nicilor lui Iisus, lucrând, în comun, în do
meniul moral ; însă numai studierea, n'ar 
fi deajuns. 

Faţă de această mare probiemă, pe care 
noi singuri ne-am ales-o şi care întrece pu
terile noastre umane, noi, slabe şi nedemne 
slugi ale Domnului, avem nevoe de acea 
forţă dumnezeească, forţă care este puter
nică în cei slabi. Toţi creştinii deci, să ne 
unim într'o rugăciune comună, pentruca 
curăţiţi de Duhul-Sfânt şi întăriţi prin mila 
Celui de sus, să putem lucra în comun, în 
credinţă, supunere, deplină sfinţenie şi plă
cută nădejde, care nu ruşinează. Deaceea, 
vă chemăm la rugăciune, pe toţi, ucenici 
ai lui Christos Iisus, care este nădejdea noa
stră. Să lăsăm totul dintre noi şi să pro
fităm de fiecare ocaziune ce se oferă, pen
truca să cooperăm în serviciul frăţesc şi'n 
rugăciuni comune, îndreptate către Tatăl. 
Nimic, în lume, nu poate să ne împiedice 
sufletele noastre creştine, în a se reuni în 
rugăciune şi astfel, să formăm cu toţii lanţul 
rugăciunii, irrplorării şi mulţumirii, care să 
încingă întreg pământul. Pentru aceasta deci, 
bisericile, dacă voesc să se reunească între 
ele, sunt datoare, nu numai să mediteze la 
aceea, ca în ce mod depinde de ele să co
laboreze, să lupte şi să sufere pentru iubirea 
şi lauda lui Dumnezeu, ci înainte de toate, 
sunt datori să se roage în comun. Creştinii, 
depinzând diferitelor neamuri tradiţionale 
creştine, trebue să se îngrijească fierbinte 
de rugăciunea comună şi de generala în
datorire la aceasta, silindu-se, pentruca să 
pătrundă în sacra pietate a acelor fraţi cari 
aparţin altor confesiuni. Pentru această pro
prie construcţie, creştinii datori sunt, să 
profite de ace:.,te toate bogăţii, cari în suc
cesiunea istoriei creştine a sec al 20 lea 
s'au adunat în diferitele liturghii ale bise
ricilor. Astfel fiecărui om fiindu-i accesibilă 
umilitatea în rugăciune, toate inimile creş
tine din ce în ce se pot uni mai repede, 
printr'o curată conştiinţă. Acest lucru toţi îl 
confirmă prin mărtu isirea cuvintelor: ,,cred 
în sfintele relaţiuni". Unei astfel de rugă
ciuni comune, Dumnezeu nu-i refuză bine
cuvântarea şi aceea va produce roade în 
întinderea sferei activităţii bisericeşti, pre
cum şi'n relaţiunile comune-etice, până ce se 
va îndeplini rugăciunea: 71 Vie împărăţia Ta". 

Spania. Noua constitutie, Ziarele aduc 
ştirea că în Spania se va întocmi o nouă 

constituţie, cuprinzând în statutele sale şi 
libertatea conştiinţei. ,,Religiunea apostolică 
romano- catolică este religiunea de stat şi 
poporul are obligaţiunea de a apăra acea5tă 
religie şi ceremoniile ei. 

Nimeni, depe teritoriul spaniol, nu va 
întâmpina dificultăţi, nici din cauza convin
gerii or sale, nici din cauza practicării reli
giunii sale. Insă manifestările publice reli
gioase sunt permise numai religiunii cato
lice de stat". 

Spania, Don Jose Maria Gorria. Celebrul 
predicator spaniol, călugărul Don J ase Maria 
Gorria, foarte apreciat pentru ştiinţa şi ta
lentul său şi dispunând de o mare influenţă 
în timpul luptelor interne, a venit la sânul 
bisericii evanghelice. In prezent, este pas
torul unei biserici evanghelice din Logron, 
pe râul Ebro. In Spania, lucrează în misi
unea franceză a bisericii reformate şi cu 
toate greutăţile directe, nemaipomenite, cu
cereşte din ce în ce mai multe suflete, pen
tru adevărurile evanghelice. Căci, pentruca 
să se susţină evangheliştii în Spania, după 
mărturisirile oamenilor familiarizaţi cu rela
ţiunile spaniole, trebue să fie bogaţi. Preoţii, 
patronii, şcoala, administraţia, toate sunt 
unite, pentrucă acestor pioni bogaţi în liber
tatea conştiinţei, nu numai să le împovăreze 
viaţa, dar să le facă chiar imposibilă. Don 
Jose Maria Gorria, este pentru evanghe
lismul spaniol, un mare triumf al ideii. 

Jugoslavia. Răsăritul şi Apusul. Dela 3 
până la ro August a. c. a avut loc la Nowy
Sad, în Jugoslavia, în felul ei, prima conf
ferinţă teologică, la care pe baza programului 
din Stockholm, au participat r 2 teologi e
vanghelişti din apusul Europd, împreună cu 
teologii anglicani şi cei pavoslavnici de ră
sărit S'au ocupat d-: punerea bazi, conlucrării 
ştiinţifice şi'n general bisericească. A prezi
dat episcopul pravoslavie, lrineu din Nowy
Scad, vice-preşedinte a fost profesorul teolog 
din Heidelberg, M utin Dibelius. 

Marea operă. a unirii bisericilor, a preo
cupat adunarea, trebue să ne bucurăm pe de 
o parte, că bisericile balcanice, se apropie 
din ce în ce de apus. 

.,Asociaţia mondială a tinerilor creştini'' 
{Y. M. C. A.) încă de mult şi-a armonizat 
activitatea cu mişcările teologilor din Bal
cani şi lucrează sub generala conducere o· 
ficială a unui cler. In J ugoslavia, Bulgaria 
şi Grecia, activitatea îşi lărgeşte hotarele, tot 
mai mult, atrăgând famili mai vechi. 
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Cu adevărat, un episcop anglican, nu de
mult timp şi-a rostit predica în catedrala 
pavalosvnică a Serbiei, legând în felul acesta 
din nou relaţiunile de amiciţie, dintre răsărit 
şi apus. Aceasta, în general este tendinţa 
spre acel mareţ ţel, de a se uni toate bisericile 
cari nu depind de Roma. 

Rusia. Negocieri cu Vaticanul? S'a scris şi 
nu odată şi s'a vorbit şi'n ultimul timp 
despre pretinsele negocieri între autorităţile 
Sovietice şi Vatican, în privinţa unui acord. 
Oficiosul Vaticanului „Osservatoare Romat10'' 
neagă aceasta, probând că între Vatican şi 
anticreştinul guvern sovietic, m: poate fi 
nici un acord. Acum ridică din nou glasul 
în această chestiune, vechiul colaborator dela 
,,Osservatore" Mgr. Bede, car<.>, contra decla
raţiei oficiale a ziarului Vaticanului, conclude 
că pentru autorităţile Sovietice, relaţiunile 
cu Papa, trebue să fie de dorit şi că printr'o 
iniţiere a acordurilor ar fi fost lucruri im
portante. Mgr. Bede, este optimist şi face 
atent, pentru o mai bună înţelegere a am
belor părţi, că permisiunea legilor catolice 
în Rusia nu este exclusă. ,,Germania'' cato
lică nu împărtăşeşte acest optimism, pentru 
puncte de vedere fundamentale. După pre
cedentele declaraţii ale ziarului „Osservatore", 
ar fi trebuit să aşt~pţi rectificarea acestor 
ştiri. 

Oamenii se schimbă, însă principiul este 
aproape totdeauna principiu. 

Rusia luptă în contra religiei. Din Rusia 
primim că autorităţile Sovietice au făcut an
chete pe tema „Ce fel de cărţi îşi procură 
Sovieticii oficiali ai statului şi muncitorii, 
dela anticării". Se spune că efectul îndepăr
tării literaturii religioase, a fost acela că oa
menii în massă îşi procură opere în ascun·s, 
nu rar pline de superstiţii. Pe lângă acestea 
se procură în Rusia opere teologice, religioase, 
precum şi biblia. Cetitorii literaturii raţiona
liste şi sociale-politice, se întâlnesc foarte 
rar, literatură pe care o răspândesc comu
niştii. După ultimele dispoziţiuni ale autori
tăţilor din Leningrad, cărţile religioase cari 
se află în cabinetele de lectură, pot fi editate 
numai de comunişti specializaţi în comba
terea religiei. In timpul uneia din conferin
ţele antireligioase, conferenţiarul a strigat cu 
emfază : Pentruce vă trebuesc cărţi despre 
Dumnezeu, de vreme ce nu există nici un 
Dumnezeu .c' Insă un glas din mul/ i11zr, ît 
răspunse: ,,Dar pentru ce ne ttebuesc cartelele 
pentru pâine, de vreme ce nu există nici o pâine.'/! 

Din ştiinta arhologiei. Iisus în panteonul 
Romei? Renumitul învăţat francez, religia
logul Salomon Reinach, a cărui „Istorie 
generală a religiei" a fost, nu de mult timp, 
tradusă şi'n limba polonă, a prezentat Aca
demiei franceze, un text al lui Tfrtulian., 
care spune că efectul minunilor săvârşite de 
Iisus în Palestina, a fost că împăratul Ti
berius a convocat senatul, pentruca, Iisus ca 
Dumnezeu, să facă parte din panteonul 
roman. Senatul n'a dat, totuşi, satisfacţie 
cererii împăratului. 

Ştirea dată de renumitul învăţat, care şi'n 
presa zilnică, se înţelege, a stărnit interes, 
trebue orivită cu cele mai mari rezerve. 

De ~urnele lui Tertul1an, se leagi în pri
mele veacnri creştine şi numeroase scrieri, 
cari cu siguranţă că nu au fost scrise de el. 

Dacă însă, s'ar demonstra că textul lui 
Reinacb, este autentic, ceace este foarte in
doelnic, aceasta ar depinde de aceea că tre
bue să se precizeze, însemn&ta problemă; 
Dacă Tertulian prezintă faptul ca istoric, 
sau deasemenea îl repetă ca pe o legendă, 

Traducere din limba polonă 
VELICU OU~ U Student-teolog. 
Varşovia 31 Octombrie 1929 

1. Patriarhul ecumenic Vasile III a murit 
la 29 Septembrie şi a fost înmormântat la 
2 Octombrie în cimitirul mânăstirei „Izvorul 
Tămăduirei i, situată în afară de zidurile 
Constantinopolului. Era în vârstă ee 86-39 
de ani când s'a sfârşit. Studiile teologice şi 
le-a făcut la Atena. Şi le-a complectat mai 
apoi în Italia şi Germania. Trecea drept un 
cărturar de mâna întâi, lucru dovedit prin 
numeroasele lucrări ce le-a lăsat. A accentuat 
întotdeauna nevoia pentru bisericile ortodoxe 
de a intra în ritmul vremei. Dorinţa aceasta 
după reînviorare au determinat pe unii să 
vadă în el un reformator, un nesocotitor al 
tradiţiilor noastre bisericeşti. S'a exagerat 
deoarece înţeleptul moşneag o bi cin uia să ros. 
teas că foarte des : ,, Niciun fel de reformă nu 
va putea fi infăptuită in biserica ortodoxă dacă 
nu va fi mai intâi primită de toate bisericile au
tocefale şi sancţionată mai apoi de sinodul e
cumenic'(. 

O altă însuşire de căpetenie ce va păstra 
vie amintirea celui d spărut este simţământul 
de milă faţă de cel sărac. Nu a existat spital, 
orfelinat, văduvă şi năpăstuit care să nu se 
fi împărtăş:t din cele 3000 de lire turceşti, 
salariul patriarhal. 

Datorită spiritului său împăciuitor şi prevă-
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VV"T 

zător s'a putut menţine patriarhatul ecumenic 
fa înălţimea dorită spre nemulţumirea Turcilor 
cari continuă să plănuiască noui înjosiri la 
adresa întregei ortodoxii. 

Scaunul patriarhal ecumenic, rnte ocupat 
în momentul de faţă de fostul Mitropolit 
Fotie, care va avea de rezolvat următoarele 
trei probleme moştenite dela înaintaşul său: 

r) Convocarea comisiunei premărgătoare 
sinodului ecumenic-. Dnpă toate probalităţile 
acest lucru nu se va putea realiza înainte de 
Paştele viitor. 

2) Situaţia bisericii ortodoxe albaneze. 
3) Biserica ortodoxă din Dodecanez. 
Intrucât Patriarhul Ecumenic Fotie ştie şi 

iubeşte pe Bulgari ca unul ce a absolvit liceul 
în Filipopol (Bulgaria), este de aşteptat să 
v<!dem schisma bulgară ridicată şi pe fraţii 
ortodoxi adunaţi de pretutindeni împrejurul 
aceleiaşi mese, discutând probleme de interes 
general pentru ortodoxie. 

2. Biserica din Ierusalim. Patriarhul Damian 
de Ierusalim s'a însănătoşit pe deplin şi şi-a 
reluat ocupaţiunile. Prima grijă a fost restabi
lirea păcei în Sf. Sinod respectiv. Patru 
Mitropoliţi fuseseră îndepărtaţi din Sinod 
pentru abuz în cele duhovniceşti. S'au căit 
şi au fost reprimiţi. Dis ci plina bisericească 
atât sus cât şi jos este pe deplin asigurată. 

3. Burse pentru studenti bulgari. Sfântul 
Sinod bulgar a primit cu bucurie cele două 
burse rezervate de Sf. Sinod Român la doi 
studenţi bulgari ce ar dori să urmeze studiile 
teologice la Bucureşti. Alegerea a şi fost făcută 
în persoana a doi ·absolvenţi ai seminarului 
teologic din Sofia, elemente foarte bune: 
Rămâne acum ca şi Sf. Sinod Român să 
trimeată doi studenţi teologi pentru a ocupa 
cele două burse puse la dispoziţie de către 
Sf. Sinod Bulgar. 

4. Ispravă ungurească. Ungurii dau multă 
atenţie educaţiei tineretului şcolar. Educaţia 
n·aţională stă pe primul plan. In fiecare clasă 
se găseşte ţintuită pe perete harta ve2hci 
Ungarii. Io interiorul ei, sunt trase hotarele 
actuale. 

In partea de jos stă inscripţia: ,,Această 
stare de lucruri nu poate fi tolerată." N n ! 
Nu! Nu! Fiecare lecţie se încc::pe cu o rugă
ciune pentru strălucirea Ungariei de mâine. 
Inspectorul şcolar bulgar care a verificat 
aceste date la faţa locului recomandă connaţio
nalilor săi atât în conferinţe publice cât şi 
prin organul Sf. Sinod să imiteze pe Unguri 

cu atât mai mult cu cât şi Bulgaria este o 
ţară mică şi în vin să ca şi Ungaria: ,, Fie ca 
duhul ce se cultivă în şcolile ungare să fie 
întronat şi în şcolile noastre! Lucrul acesta 
ar fi: folos Bulgariei şi veselie părinţilor". 

5. Uu nou seminar „Russicum". Pe lângă 
Institutual Orient] din Roma s'a înfiinţat 
acum de curând un nou seminar care v'a 
adăposti pe tinerii ruşi, trecuţi la unire cu 
Roma şi gata să meargă pe întinsul Rusiei 
în propagandă catolică. Catolicii pun mari 
speranţe în acest institut. Experienţa ce au 
făcut cu Colegiile: englez şi germano-unguresc 
le dau dreptul la aceasta. Seminarul a fost 
pus sub protecţiunea Maicei Domnului al 
cărei cult a fost păstrat cu sfinţenie de răsă
riteni „chiar după deplorabila schismă". 

Schismatici. Comisiunea pontificală „ Pro 
Rossia" a publicat noi instrucţiuni pri vito arc 
la modelul de procedare faţă de ruşii ortodoxi 
convertiţi la catolicism. Sunt instrucţiuni spe
ciale 4tât pentru mireni, cât şi pentru clerici. 

Mirenii vor fi instrui~i în doctrina catolică 
şi în special asupra următoarele chestiuni: 
unitatea bisericii, primatul papal, imaculata 
conecpţie, purgatoriul. Io ceeac<! priveşte ritul, 
va fi preferat ritul oriental înaintea cdui 
latin. (Ce oameni gentili!). Un tablou cu cei 
convertiţi va fi înaintat anual la centru. 

Faţă de clerici se cere mai multă atenţi
une. In afară de chestiunile amintite se im
pune cunoaşterea limbei latine în vederea 
studiilor de dogmatecă şi morală. De astă 
dată centrul este ne:-ăbdator. Cere raportarea 
urgentă a fiecărui caz de convertire. 

Pr. ~Tt.LIAN ILIEsCU. 

r AU AĂRUT: 

Vol. I -69 „CUVÂNTĂkl ŞI PRED,CI ale unui leolog. 
mai târziu cleric român în farl! sub stllpâ
nire străină". Pag. 3B2 -18B8·1902. Lei 1;w -

Vol. 11.-55 „PASTORALE SI CUVÂNTĂRI ale unui 
episcop român în tară sub stăpilnire străină". 
Pagini 306, -1910-1919. Lei 50.-

Vol. 111.-95. ,.CUVÂNTĂRI. Trei ani de propovl'duire 
pastorală". Pagini 356-1919-1922. Lei 60.-

toale de 

DR. M I R O N C R I S T E A 

Dală fiind valoarea autorului, le recomandăm preo
fimei noastre spre cumpănire şi folosire în 
munca ei pastorală. L_ ,.APOSTOT,UL" _J 
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CA.RŢI 

Primejdia sectelor religioase pentru sta
tele naţionale şi Mijlocele de apărare, de 
Doctor Grigorie Gh. Comşa Episcopul Ara
dului. Arad. Tiparul T,pograf,ei D:ecezane. Pre-
ţul 10 lei. -

ln vremea de azi când meditaţia adâncă şi cu
getarea creatoare de valori durab:te sunt ame
ninţate de mari primejdii, trebue să ne bucurăm 
că la noi în ţară se găsesc bărbaţi iubitori de 
adevărată propăşire în ordinea morală. Această 
ordine fiind grav ameninţată de sedari, P. S. 
Episcop Origorie al Aradului a găsit cu cale 
să tipărească în broşură conferinta sa ţinuta 

la congresul misionar din Chişinău. Prea Sfintia 
Sa arată cu exemple ct:n Rusia şi din alte ţări 

că sectarismul este înainte de toate o mare pri
mejdie pentru statele naţion:ile. Materialul întreg 
este nou şi potrivit a convinge p·e toţi că secta
rismul este o mişcare de ordin politic ş soci,1-
economic. Recomandăm călduros broşura instruc
tivă şi eftină. 

Onisifor Ghibu: ln jurul c·ato/icismului şi a 
unirii bisericilor. (B 1blioteca Semănătorul Nr. 101, 
Arad. Preţul 5 lei). 

In acepslă broşură domnul Onisifor Ohibu, 
profesor la Universitatea din Cluj se ocupă cu 
deplină ·competenţă despre statul catolic din Ar
deal şi d~spre chestiunea unirii bisericilor. 

Cei ce se interesează de aceste chestiuni, vor 
găsi în cartea d-lui Ohibu o lectură folositoare. 

Soluţiile propuse de către domnul G11ibu în 
aceste două importante chestiuni, se acordă per
fect cu sentimentele tuturor Românilor c"ri au 
!J inimă Interesele superioare ale neamului 
nostru. 

- Cu luna Octombrie a. c. a apărut pr:mul 
număr al rev;stei Misionarul de un cuprins 
foarte bogat şi cu îngrijire tipărit. Articolele, în 
număr de 27, sunt semnate rle: I. P. S. Mitro
politul Ourfe al Basarabiei, P. S. Episcop Dr. 
Orlgor1e Comşa al Aradului, P. S. Episcop Justi
nian al Cetăţii Albe-lsmailul, P. C. Arhim. Iuliu 
Scriban, Preot Alexandru S-:voznkov misionarul 
eparhiei Chişinăului, Pr. Dr. roan Puiul, Inspector
misionar al Arhidiecezei Bucovinei etc. Toate 
articolele cuprind gânduri şi sentimente ocaz:o
nale. E vizibilă tendinta de a face bună atmos
fera revlstel, aşa cum dealtfel procedec.ză orice 
început de felul acesta. Noi socotim însă că o 
revistă Misionarul îşi are de mult loc bun re
zervat în c2.drul sufletesc şi de activitate al 
r~eoţ,lor, cu condiţiunea ca să vină cu materialul 
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strict' necesar pentru scopurile m1s10nare în pa
roh·e, cercuri, protopopii, judeţe, eparhii. Suntem 
siguri că numerile viitoare vor împllni aceste 
goluri şi atun_ci revista va fi ceeace trebuie să 

fie: o revistă .de spt!cialitate, cu articole strânse, 
de îndrumări clare şi expunerea celor mai bune 
metode de lucru. 

Revista Misionarul a aparut cu 130 pagini, 
purtând abonamentul de 300 lei anual şi cu 
apariţie lunară. Dacă şi-ar înjumătăţi paginile şi 
ar înjumătăţi şi abonamentul, credem că ar fi 
mai căutată şi mai utilă. 

Preotimea no<).stră e datoare să urmărească 

mişcare~ literară bisericească şi cu atât mai 
mult literatura cu caracter misionar, fără de 
care e peste putinţă conducerea unei înţelepte 

activităţi în parohie, mai ales când în acea pa
rohie au pătruns şi sectant!. Se cere la Tipo
grafia Eparhială „Cartea Românească" din Chi
şinău. 

- Lupta cea bună, organ al Asociaţiei preo
ţilor musceleni - publicaţie pentru hrana sufle
tească lşi apărarea credinţei strămoşeşti. No. 
9-10, Septembrie-Octombrie a. c. cuprinde ar
ticole bine scrise, de actualitate şi cu scopul de 
a lamuri pe creştini asupra diferitelor puncte 
principale de vieaţa şi doctrină creştină. 

- Pastorafia Individuală ii Colectivă de P. 
S. Episcop Dr. Origorie Oh. Comşa, al Aradului. 
O broşură de 50 pagini, format ob şnuit, având 
preţul 15 lei. Se cere la Tiparul Tipografiei Die
cezane din Arad. E o broşură preţioasă şi ab
solut necesară pentru edificarea mai adâncă a 
preotului în metodul preconizat de sfânta Evan
ghelie şi întrebuinţat foarte larg de Mântuitorul 
în lucrarea de chemare a sufletelor omeneşti la 
Dumnezeu. 

- Revista Lupta cea bună", din Câmpu-Lung
Muscel, scoate o bibliotecă pentru popor. Nu
mărul 2 apărut de curând tratează despre Bi~ 
serica ca locaş de închinare alcătuit de C:. Pr. 
N. Bănăţeanu. Are 32 pagini, format mlc şi costă 
3 lei. E o minunată armă de propagandă, pe 
care o recomandăm călduros tuturor preoţilor. 

noştri. 

- Cine doreşte să aibă broşura Din vieafa 
adventiştilor de Ec. Petre Oh Savin se poate 
adresa direct auiorulul în corn. Jorăşti, Jud. Co
vurlui sau la Episcopia Dunării de Jos· Galaţi'. 

- Mic dicţionar al Noului Testament de Pt. 
Constantin Dincescu, inspector general al Con
siliului Central Biserlct sc şi paro!rnl Bisericii 
Schitul N\ăgureanu d n Bucureşti. O broşură de 
96 p~gini, format obişnuit, pretul GU iei. ~e co
mandă l11recl la autor. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



306 

DARURI ŞI MULŢUMIRI 

Comitetul Bazarului. Asociaţia 0-nelo, 
Preotese Orto:loxe l{om. din Capi•a·a, 
aduce pe această cale mulfumiri, rugând 
pe bunul O-zeu a binccuvântr, pe 1o;i cari 
au donat câte cevd pentru expozifiile u11:1ale 
a acestui comileL 

Direcţia Swiinarului Monahal din Sfânta Mâ
năstire Cernica aduce vil mulţumiri următoa

relor persoane, pentru donaţiunile ce au bine
voit a face Seminarului: 

t. D-l Ioan Oh. Savin profesor universitar şi 
inspector general în Ministerul Cultelor, 88 vo
lume pentru bibliotecă şi 8 tablouri. 

2. Fratele D:mitrie Grigoraş, contabilul Mo
nastirei Cernica-llfov, o carte de aur a semina
rului monahal, legată artistic în piele în valoare 
de 2000 Id. 

3. Arhim. Serafim Georgescu, stareţul mo
nastire! Sinaia-Prahova 1000 lei. 

4. Inginer arhitect Mihăiescu Str. Paris 7 din 
Bucureşti 1000 lei. 

5. Monahia Iustina Stănescu stariţa sf. Mo
nastiri Suzana-Prahova 500 lei. 

PA.ROHII 

Se publică concurs pentru ocuparea vacante
lor parohii din protoieria Breaza-Prahova. 

1. Parohia Meliceşti, comuna Telega cu o 
populaţiune de peste 260 famili. 

Biserica este în bună stare. Are casă paro
hiala cu patru încăperi. 

Beneficii: Salariul conform gradului de studii, 
la care se adaogă scumpete de urban li, folosinţa 
pământului şi casei parohiale. Venitul epitra
hilului se cifrează la 600'.) lei anual. 

2. Parohia Poiana-Prahova din nemijlocita 
apropiere a gărei Câmpina, devenită vacantă 

prin trecerea fostului paroh la seminarul din 
Câmpu-Lung. 

Parohia are o populaţiune de 420 familii. Are 
2 biserici şi casă parohială. 

Beneficii: Sllariul plătit de Eforia Spitalelor 
Civile, folosinţa pământului dat preotului şi în 
trecut, venitul epitrahilului se cifrează la circa 
8000 lei anual. 

Protopop, V. OPRIŞ 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de preot paroh la parohia. Târgşorul Vechiu, 

6. Monahia F,lofteia Mărculescu, stariţ:i sf. 
Monastiri Pasărea-Ilfov 500 lei. 

7. Monahia Emilia Lăzăres~u, stariţa sf. Mo
nastiri Ţigăneşti-Ilfov 500 lei. 

8. Monahia Evghenia Stănescu, starita sf. Mo
nastiri Viforâ ta- Dâmboviţa 500 lei. 

9. lerom. M hail Bădilă super:or la schitul 
Peştera-Prahova 500 lei. 

10. Protos. Antonie Mărculescu, stareţul sf. 
Monastiri Ohighiu, jud. Prahova, a promis 1000 
lei şi va înscri în bugetul Monastirei suma de 
5000 anual pentru seminarul Monahal,: 

Epitropia şi consiliul parohial al Bisericei 
Cernica-1/fov aduce vii mulţumiri prin Procesul 
Verbal No. 18-1929. Onor Prefecturii a jud. 
Ilfov, d-lui medic primir al judeţului şi cucer
nicului preot Grigore Dimitriu Cruceanu din 
Cernlca, cari au dat sprij 1nul lor, - unii material, 
iar alţii moral - pentru ridicarea casei parohiale 
din comuna Cernica-llfov. Bunul Dumnezeu să-i 

răsplătească din darurile Sale cele bogate, cereşti 
şi pământeşti! 

VACANTE 

Jud. Prahova I, rămas vacant prin decesul ti
tularului. 

Parohia se compune din satele : Târgşorul 

Vechiu, cu blserică parohială în bună stare, a
vând o populaţie de circa 167 de familii cu 841 
suflete ; Stănceşti, cu b·sc:rica filială în ruină, 

cu 54 familii şi 443 suflete; Zahanaua cu o bi
serică filială tot în ruină, cu 20 de familii şi 

152 suflete. In total, deci, 241 familii cu 1436 
suflete. 

Are 17 pogoane pământ în folosul personalului 

Protopop' CONST. M. PETRE 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de preot ajutător dela biserica parohială Maica 
Precistă din Ploeşti, rămas vacant prin demi
siunea titularului pr. Filip. Marcoviceanu, pe 
ziua de 1 Noemb. c. 

Cererile se vor înainta, în termen de o lună 
dela data prezentei, direct Sf. Mitropolii. 

Protopop. CONST. M. PETRE 
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Se publică concurs pe ziua de 15 Noembrie 
c. cu termen de o lună pentru ocuparea paro
hiei Fântânele, devenită vacantă prin dimisia 
preotului D. Voines.:u. 

Parohia are 5J0 de familii cu 2146 suflete. 
Are sesie parohia complectă. Casă parohială 

n'are. Ca venit preotul are salariul dela stat 
conf. gradului de studii şl venitul epitrahilului 
socotit la 4500 lei anudl. 

Actele cerute de regulament se vor înainta în 
termenul fixat Sf. Arhiepiscopii, care le va tri
mete Protopopii I. Teleorman pentru referire. 

Protopop, le. IOAN I. POP2SCU 

Se publică coni:urs pe ziua de 15 Noembrie 
c, cu termen de o lună pentru ocuparea paro
hiei Salcia, devenită vacantă prin dimlsia pr. 
paroh Ioan Popescu. 

Parohia are 550 de familii cu 2456 suflete. 
Are sesie parohială complectă. Casă parohială 
n'are. Ca venit preotul are salariul de Stat conf 
gradului de studii şi veni tul Epitrahilului socotit 
la 6000 lei anual. 

Actele cerute de Regulament se vor înain la în 
termenul fixat Sf. Arhiepiscopii, care le va tri• 
mete Protopopii I, Teleorman, pentru referire. 

Protopop, Ic. IOAN. I. POPESCU 

Se publcă concurs pentru ocuparea postului 
de preot paroh la parohia Bulbucata judetul 
Vlaşca devenit vacant prin transferarea titula
rului, cu începere dela l Nocmbrie a. r. 

Această parohie are şi filiala Velea, cu două 
biserici în stare de functiune. In total numără 
497 familii cu 2200 suflete. 

Fiecare biserică are ca sesie câte un lot de 
8 1

/ 2 h. Venitul epitrahilului se ridică la 6000 lei 
anual. 

Salariul se primeşte conform gradului de studii. 
Candidaţii vor În3inta actele conform regula

mentului în vigoare la Sfânta Mitropolie in ter
menul kgal, care vor fi trimise Protomei III 
Căscioarele, spre referire. 

Protopop, Pr. I. B. STANESCU 

Posturi vacante de cântăreţi 

Conform ordinului Sf. Mitropolii Nr. 14593/ 
920, Protoieria Circumscripţiei III-a din Capitală, 
aduce la cunoştinţa ce'or interesati ca, pentru 
ocuparea postului de cântăreţ li dela biserica 
lsvorul Tămăduirii, devenit vacant pe ziua de 
1 Noembrie a. c., cum şi a celor ce se vor ivi 
mal târziu, la alte biserici, din a:est protopopiat, 
se va tine concurs în ziua de Marţi 26 Noemb. 
a. c., orele 4 p. m., în biserica Sf. Vineri-Nouă, 

din Calea Grivitei Nr. 197, în fata comisiunii 
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aprobată de Sf. Mitropolie, sub preşldentia sub
semnatului. 

Cererile se vor adresa Protoieriei însotite de 
certificatul de studii şi actul doveditor că a sa
tisfăcut serviciul militar. 

Candidatii vor depune examen din Cântare, 
cetire şi Tipic. 

Fiecare candidat va depune o taxă de 100 lei 
care se vor înainta Arhiepiscopiei, pentru Cer
tificatul ce se va eliberă. 

Numirile se vor face în ordinea clasificaţiei. 
Protoiereu, Econ. TR. VINTILESCU 

Se publica concurs pentru ocuparea urmă

toarelor posturi vacante de cântăreti: 
Postul II cântăret din parohia Singureni 

" 
I şi II ,, ,, Podişoru 

I ,, ,, Vânătorii Mari 
„ I ,, ,, Cârtojani 
„ II ,, ,, Ueşti-Goleasca 

„ li ,, ,, Udeni 
„ li ,, ,, Glogoveanu 
„ !I ,, ,, ŞteJan cel Mare 

Concurrntli se vor prezenta în faţa comisiei 
de exc1minare a Protoieriei III Căscioarele-Vlaşca, 
chiar la sediul protoieriei, în ziua dt> 5 Decemb. 
a. c., sau în orice altă Joi care urmează după 

aceasta dată. 
Protopop, Pr. I. B. Slllnescu 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de cântăret la parohia Conteşti jud. Dâmbo
vita, devenit vacant pe ziua de 1 Octomb. a. c., 
prin hirotonisirea titularului D-tru Anastasescu. 

Prolopop, ALEX. POPESCU 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de cântăret I dela b'serica Sf. Visarion din 
Capitala, care devine vacant pe ziua de 1 Dec. 
a. c., pr n demisiune. 

In ziua de 2 Decembrie a. c., orele 3 p. m., 
candidaţii vor f1 prezenti în biserica Sf. Vasile, 
Calea Victoriei, spre a f1 examinaţi de comisie, 

Cond tiunile pentru admitere Ia depunerea 
examenului se găsesc publicate în „Apostolul" 
No. 21, din 1 Noembrle a. c, pag. 287. , 

Cererile cu actele necesare, se vor înainta 
Protopopiatului Circ. I Bucureşti, până la data 
de 1 Decembrie 1929. 

Prolopop, 2-\MFIR ST. POPESCU 

r AU APA.RUT: 7 
,,CARTEA DE RUGĂCIUNE, PENTRU TOT ROMÂNUL". 150 pag. 

format obicinuit, Lei 80 legată şi 20 Lei broşată. 

,,CARTICICĂ DE RUGĂCIUNI", 242 pag. Format micuţ. Pentru 
bărbaţi, de purtat în buzunarul pieptarului; pentru femei în trăi
stuţa de mână. Lei 155 în piele aurită; Lei !IO în piele simplă; 
Lei 70 şi 80 în pânză; Lei 25, Broşată. 

de Dr. MIRON CRISTEA, Patriarh. L Se recomandă tuturor. .APOSTOLUL.:__J 
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Cercurile pastorale orăşeneşti din 
Arhiepiscopia Bucureştilor 

cu indicaţiunea zilei şi orei în care ţine 
şedinţele săptămânale pentru C1'eştini 

Protoieria Circ. I Capitală 

r. Cercul pastoral cu sediul la Biserica 
Albă din Calea Victoriei ţine şedinţă în fie
care Mercuri, la ora 7 p. m. E prezidată de 
P. C. Pr. Dem. Rădulescu, profesor. 

2. Cercul pastoral cu sediul la Biserica 
Dichiu Tirchileşti ţine şedinţă în fiecare Joi, 
ora g p. m. E prezidat de P. . C. Pr. N. 
Rădulescu, profesor. 

3. Cercul pastoral cu sediul la Biserica 
Floreasca ţine şedinţă în fiecare Vineri, 
orele 6-7 p. m. E prezidat de P. C. Pr. 
G. Alexandrescu. 

4. Cercul pastoral cu sediul la Biserica 
Mavrogheni ţine şedinţă în fiecare Vineri, 
ora 6 p. m. E prezidat de P. C. Pr. T. 
Leontescu. 

5. Cercul pastoral cu sediul la Biserica 
Sf. Treime Teiu, ţine şedinţă în fiecare Vi
neri, ora 6 p. m. E prezidat de P. C. Pr. 
D. Muşăţeanu. 

6. Cercul pastoral cu sediul la Biserica 
Manea Brutaru ţine şedinţă în fiecare Mercuri 
ora· 6 jum. p. m. E prezidat de P. C. Pr. 
Cristache Stancu. 

Protoieria Circ. li Capitală 

r. Cercul Carămidari de jos ţine. şedinţă 
în fiecare Sâmbătă ora 6 jum. seara în bi
serica ·respectivă. E prezidat de P. C. Pr. 
G: Păunescu. 

2. Cercul Delea Veche, ţine şedinţă în 
fiecare Vineri ora 6 juni. în biserica Hagiu. 
E prezidat de P. C. Pr. V: Hadarag. 

3. Cercul Foişor, ţine şedinţă în fiecar~ 
Mercuri ora 7 seara, în bis. St. Treime Cru
cea de Piatră. E prezidat de P. C. Pr. G. 
Ciosu. 

4. Cercul Dobroteasa ţine şedinţă în fiecare 
Sâµibătă ora 6 jum. seara în biserica res
pectivă. E prezidat de .P. C. Pr. Gheorghiu. 

5. Cercul Iancu Nou, ţine şedinţă în fie
care Sâmbătă ora 6 seara în biserica Iancu 
Nou. E prezidat de P. C. Pr. Bedreag; 

· 6. Cercul Sf. Pantelimon, ţine şedinţă în 
fie care Joi ora 7 - g seara: în bis .. Sf. Pan,.. 
telimon. E prezidat de P. Cr. P. G. Creţu. 

7 .. Cercul Sf. Vineri Herasca, ţine şedinţă 
în fiecare Sâmbătă ora 7 seara în bis. Sf. 
Vineri-Herasca. E prezidat de P. C. Pr. 
Stoica Ionescu. 

8· Cercul suburban Dobroeşti, va ţine şe• 
dinţele în zile de sărbătoare, nu a comunicat 
însă itinerariuL 

Protoieria Circ. III Capitală 

r. Cercul Bis. Alexe ţine şedinţă în fie
care Joi, ora 7 seara în bis. respectivă. E 
prezidat de P. C. Pr. Petre Grigoriu. 

2. Cercul Bis. Bărbătescu Nou, ţine şe
dinţă în fiecare Luni ora 6 1

/ 2-7½ seara în 
bis. respectivă. E prezidat de P. C. Fr. Ilie 
C. Popescu. 

3. Cercul Bis. D-na Bălaşa, ţine şedinţă 

în fiecare Vineri ora 7·8 seara în bis. res
pectivă. E prezidat de P. C. Econ. G. I. 
Gibescu. 
_ 4. Cercul Bis. Sfinţii Apostoli, ţine sedinţă 
în fiecare Mercuri ora 6 1/ 2-8 seara în bis. 
respectivă. E prezidat de P. C. Econ. Gh. 
Coman. 

5. Cercul Bis. Spirea-Nouă, ţine şedinţe în 
fiecare Vineri ora 6-8 seara în bis. respectivă. 
E prezidat de P. C. Econ. I. Ionescu. 

6. Cercul Bis. Sf. Elefterie, ţine şedinţă 

în fiecare Vineri ora 7-3 seara în bis. res
pectivă. E prezidat de P. C. Pr. Dr. Marin 
Ionescu. 

7. Cercul Bis. Sf. Vineri Nou, ţine şe

dinţe în fiecare Vineri ·ora 7-g½ seara în 
bis. respectivă. E prezidat de P. C. Econ. 
D. Geo;:-gescn. 

8· Cercul B.is. Principele Carol, ţine şe

dinţă în fiecare Luni 7½•8½ seara în bis. 
respectivă. E prezidat de P. C. Pr. Ch. Cernescu 

-La Fabrica de tutun Belvedere, P. C. Pr. 
Petre Şerpe ţine şedinţe creştineşti cu lucră
torii fa bricei în fiecare Joi ora 5-7 seara; 

- Asociaţia creştină ortodoxă. Patriarhul 
Miron ţine şedinţe Duminicale între orele 

4-7 P· m. 
TIPOGRAFIA CAR rILOR BISERICESTI - BUCURESH 
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